

一对加州夫妻从50多个中国投资者处骗取2700万美元 赴美投资移民陷阱多多

美国2日又曝光一出投资移民骗局。以协助申请绿卡为名，一对加州夫妻从50多个中国投资者处共骗取2700万美元，案发时近三分之二款项已被挪作他用。

近年来，美国曝光的投资移民骗局层出不穷，其中不少受害者是中国投资者。美国证券交易委员会和移民问题专家警告，赴美投资移民不简单，务必仔细甄别投资项目，严防陷阱。

▶ 不见踪影的治疗中心

大约两年前，来自加州尼格尔湖的查尔斯·刘(音)和丽萨·王新(音)开始向中国投资者推销一个癌症治疗中心项目。

他们向投资者描绘了一幅美好前景，声称拟建中的项目将用电子而非传统的X光治疗癌症。治疗中心占地

一砖一瓦动工。美国证交会调查发现，刘将投资项目中的1180万美元转至其在中国的3家公司名下，并将另外700万美元转至他和王新的个人账户名下。

目前，美国证交会已经申请法院冻结了刘、王两人资产，禁止他们继续收取投资款项。证交会称，刘的大部分转账发生在今年2月、3月期间，当时他正被证交会传唤接受调查。

▶ 屡禁不止的移民骗局

根据美国EB-5有关规定，外国居民在美国投资达到一定规模后，可以申请获得美国永久居留权。这项规定的初衷，是在美国偏远地区和高失业率地区创造就业、推动经济发展，但该项目却为不法分子利用，充当移民局的幌子。

所谓投资移民，并非有钱就能买绿卡。美国移民法对EB-5项目有

具体规定：“普通地区”的投资额至少100万美元，“高失业率地区”至少50万美元；资金来源必须合法；投资领域必须是实体经济而非金融等行业；投资必须在2年内创造至少10个永久性全职就业机会。

或许因为申请EB-5移民的具体要求严苛、繁琐，不少外国居民更愿意依托现成项目申请投资移民，很少直接

投资，因此给行骗者留下了机会。

美国证交会2013年郑重警告外国投资者，欲依照EB-5规定申请投资移民，务必充分调研投资项目，谨防上当。

然而，依托EB-5投资项目的移民骗局仍然屡禁不止。在2013年至2015年期间，美国证交会共对8起投资移民骗局提起诉讼。2013年曝光的“芝加哥会议中心项目”诈骗案，牵涉294名受害者、1.45亿美元投资款，被骗者绝大多数来自中国。

求第三方渠道核实、验证投资项目的真伪性和可靠性，最好查阅立项公司的税收、营业报表和监管记录等等。

美国证交会在网站公告中说，如果投资EB-5相关项目结果却是一个骗局，投资者不仅损失了金钱，还将失去在美国获得合法永久居留权的途径，因此“请审慎考察投资项目”。

袁原(新华社专特稿)

▶ 做对自己负责的投资人

美国证交会在官方网站上发布中文和英文公告，警告投资人参与移民投资项目一定要仔细甄别。

公告特别列出一些可疑项目的特征，希望投资者遇到下列投资项目时保持警惕。一是保证投资回报、投资无风险或过于稳定的高回报项目，因

尽管离卸任仅剩半年多时间，但为了力推“亚太再平衡”战略，美国总统奥巴马依然不遗余力，近来又是访问越南洽谈新合作，又是前往日本安抚老盟友。

观察人士指出，虽然奥巴马一直很努力，但“亚太再平衡”却始终无法达到其预期。归根结底，这一战略是从美国自身私利出发，不符合亚太地区多数国家的根本利益，因此最终难逃失败命运。

美国实行“亚太再平衡”战略，将主要军力投向该地区，目的在于确保21世纪美国在这个世界上经济发展最快地区的战略利益。为实现这一目标，美国“三管齐下”。

在军事安全方面，通过共享军事基地、举行联合军演和增加军火贸易等举措，美国加强了与日本、韩国、澳大利亚、菲律宾等地区盟友，以及与印度和一些东盟国家的合作，把更多军力转移到亚太地区。

美国国防部曾表示，计划在2020年前将60%的海军军舰部署到太平洋地区。在此基础上，美国

还将把本土以外60%的空军力量部署到亚太。

在外交方面，美国不断加强与亚太国家的关系，包括加强与澳大利亚、日本、菲律宾等国的盟友关系，以及寻求与本地区更多国家增进关系。

美国把与东南亚国家的接触视为“亚太再平衡”战略的“核心支柱”。去年11月，在马来西亚首都吉隆坡，美国与东盟宣布构建新的战略伙伴关系。时隔3个月后，美方又首次在美国本土举办美国与东盟国家领导人会议，力图将双方领导人之间的接触机制化。

在经济方面，美国积极推动TPP谈判，并在去年10月与其余11国就协定内容达成一致。但分析人士认为，由于该协定各成员国经济发展水平各异，又存在不同利益诉求，协定各项条款真正得以落实仍有较大难度。

按照美国的说法，亚太地区保持了70多年的和平稳定，美国对此“功不可没”，而“亚太再平衡”正是为了“让和平稳定持续下去”。且不论此前几年美国扮演了什么角色，纵观其叫嚷“再平衡”的这几年，一个本来充满生机、活力和宁静的地区已被搅得气氛紧张。

事实上，这些年来美国在世界各地都制造了不少麻烦，其介入力度越大的地方，局势就越混乱，阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等都是活生生的例子。

B 三管齐下 搅局亚太

美国实行“亚太再平衡”战略，将主要军力投向该地区，目的在于确保21世纪美国在这个世界上经济发展最快地区的战略利益。

为实现这一目标，美国“三管齐下”。

在军事安全方面，通过共享军事基地、举行联合军演和增加军火贸易等举措，美国加强了与日本、韩国、澳大利亚、菲律宾等地区盟友，以及与印度和一些东盟国家的合作，把更多军力转移到亚太地区。

美国国防部曾表示，计划在2020年前将60%的海军军舰部署到太平洋地区。在此基础上，美国

还将把本土以外60%的空军力量部署到亚太。

在外交方面，美国不断加强与亚太国家的关系，包括加强与澳大利亚、日本、菲律宾等国的盟友关系，以及寻求与本地区更多国家增进关系。

美国把与东南亚国家的接触视为“亚太再平衡”战略的“核心支柱”。去年11月，在马来西亚首都吉隆坡，美国与东盟宣布构建新的战略伙伴关系。时隔3个月后，美方又首次在美国本土举办美国与东盟国家领导人会议，力图将双方领导人之间的接触机制化。

在经济方面，美国积极推动TPP谈判，并在去年10月与其余11国就协定内容达成一致。但分析人士认为，由于该协定各成员国经济发展水平各异，又存在不同利益诉求，协定各项条款真正得以落实仍有较大难度。

按照美国的说法，亚太地区保持了70多年的和平稳定，美国对此“功不可没”，而“亚太再平衡”正是为了“让和平稳定持续下去”。且不论此前几年美国扮演了什么角色，纵观其叫嚷“再平衡”的这几年，一个本来充满生机、活力和宁静的地区已被搅得气氛紧张。

事实上，这些年来美国在世界各地都制造了不少麻烦，其介入力度越大的地方，局势就越混乱，阿富汗、伊拉克、利比亚、叙利亚等都是活生生的例子。

C 重重掣肘 前景黯淡

分析人士指出，虽然美国强推“亚太再平衡”这么多年，但仍无法达到预期目标，根本原因是，美国插手亚太事务主要出于一己私利。

未来，这一战略的推行将越发艰难。首先，庞大债务和减赤字政策使得美国无法向“亚太再平衡”战略倾注巨大财力和人力。

其次，叙利亚内战、“伊斯兰国”扩张、乌克兰危机、朝核问题、阿富汗局势等仍然牵扯着美国的大量精力，使其无法专心经营亚太。

再者，美国与亚太国家在利益

表示，从地缘政治角度来看，美国“亚太再平衡”战略中最重要的方面是其对东南亚地区的重新关注和投入，这也是奥巴马访问越南的重要性所在。

而为了示好日本，奥巴马在访日期间还前往广岛，这是美国在任总统首次访问这座在二战期间遭到美国原子弹轰炸的日本城市。

分析人士指出，奥巴马的广岛之行虽从地缘政治角度来看并非至关重要，但却是此次最具“新闻性”的部分。奥巴马这么做既然是为其“无核世界”主张留下政治遗产，更是为推进“亚太再平衡”战略而拉拢日本。

对于奥巴马近日的亚洲之行，美国白宫国家安全委员会亚洲事务高级主任康达表示，此访凸显了“亚太再平衡”战略的两个重要因素：与越南这样的新兴地区国家建立新的伙伴关系；加强与处于美国亚太战略“中心”地位的日本的盟友关系。

访越期间，奥巴马表示，将敦促美

国国会通过跨太平洋伙伴关系协定(TPP)，并承诺将协助越南提高落实该协定的能力。奥巴马还宣布，美国将全面解除对越武器禁售令。

华盛顿智库美国战略与国际问题研究中心亚洲问题专家迈克尔·格林

表示，从地缘政治角度来看，美国“亚太再平衡”战略中最重要的方面是其对东南亚地区的重新关注和投入，这也是奥巴马访问越南的重要性所在。

而为了示好日本，奥巴马在访日期间还前往广岛，这是美国在任总统首次访问这座在二战期间遭到美国原子弹轰炸的日本城市。

分析人士指出，奥巴马的广岛之行虽从地缘政治角度来看并非至关重要，但却是此次最具“新闻性”的部分。奥巴马这么做既然是为其“无核世界”主张留下政治遗产，更是为推进“亚太再平衡”战略而拉拢日本。

再者，美国与亚太国家在利益

表示，从地缘政治角度来看，美国“亚太再平衡”战略中最重要的方面是其对东南亚地区的重新关注和投入，这也是奥巴马访问越南的重要性所在。

而为了示好日本，奥巴马在访日期间还前往广岛，这是美国在任总统首次访问这座在二战期间遭到美国原子弹轰炸的日本城市。

分析人士指出，